

Los tres ejércitos felicitan la Pascua Militar al Jefe del Estado

El vicepresidente del Gobierno le expresó la fidelidad y lealtad inquebrantable de todos

MADRID.— Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo, poco antes de la una de la tarde de ayer, con motivo de la Pascua Militar, a representantes de todas las armas y cuerpos de los tres ejércitos, presididas por el vicepresidente del Gobierno, capitán general don Agustín Moñoz Grandes, y entre las que se hallaban los ministros del Ejército, Marina y Aire, subsecretario de la Presidencia del Gobierno y secretario general del Movimiento.

El vicepresidente del Gobierno felicitó a Su Excelencia el Jefe del Estado en nombre de los tres Ejércitos, y le expresó la fidelidad y lealtad inquebrantable de todos hacia su persona y al régimen. El Caudillo contestó con breves palabras, en las que puso de manifiesto su satisfacción por reunirse con sus compañeros de armas. Exhortó a que se mantenga como siempre la unión y la disciplina para la mayor grandeza de la Patria. Terminó Su Excelencia pronunciando un vibrante «Arriba España», que fue contestado por todos con el mayor entusiasmo.

ADHESION DEL CONSEJO DEL REINO

Ante Su Excelencia el Jefe del Estado y el Consejo del Reino, que acudió al palacio de El Pardo con motivo de la Pascua Militar para felicitar al Caudillo, juró a mediodía el cargo de con-

sejero por la representación sindical en las Cortes don Arturo Espinosa Poveda. El señor Iturmendi, como presidente de las Cortes, expresó al Jefe del Estado.

(Pasa a la pág. 8).

Virtual acuerdo en Rusia entre India y Pakistán

La India y el Pakistán, virtualmente, han acordado un orden del día para la conferencia de Tashkent y han hecho sustanciales progresos hacia un tratado de no agresión, que será firmado en los próximos días, se ha dicho de fuente diplomática autorizada. El casi acuerdo, aún no confirmado oficialmente, se ha elaborado después de largas entrevistas que, por separado, ha sostenido el jefe del Gobierno soviético, Kosiguin, con el Presidente del Pakistán, mariscal Ayub Jan, y el jefe del Gobierno de la India, Lal Bahadur Shastri.

Entre la alegría y curiosidad de chicos y grandes:

Los Reyes Magos recorrieron las principales calles de la ciudad

En varios centros hicieron ayer la entrega de juguetes



El pasado día 5 desfiló por las calles abulenses entre una gran multitud de niños la tradicional cabalgata de Reyes que cada año organiza la Delegación Provincial de Juventudes no sin vencer dificultades. Al llegar a la Plaza de la Victoria adoraron al Belén instalado por el Ayuntamiento junto al gran árbol de navidad, donde la Escolanía San Pedro Bautista, que acompañó a los Magos en la cabalgata, interpretó villancicos Desde el balcón del Palacio Consistorial di-

rigieron unas palabras a los niños, después de lo cual iniciaron las visitas previstas al Hospital Provincial, Auxilio Social, Residencia Provincial y Colegio de Huérfanos. En la mañana de ayer entregaron los juguetes de la Campaña de Navidad en el salón de la Casa Sindical para continuar seguidamente sus visitas al Asilo de Ancianos y Casa de Misericordia. Más tarde regresaron a la Delegación Provincial de Sindicatos donde fueron entregados los juguetes a los hijos de los funcionarios de la Organización. Por último se trasladaron a Las Cruces donde les esperaban los hijos de los empleados del Asocio.

Otra Cabalgata visitó durante los dos días varios pueblos de la provincia en todos los cuales eran esperados por un gran número de niños.

También en el Instituto Nacional de Previsión y en la Casa Social Católica se efectuó ayer la entrega de juguetes a los niños de los empleados y en la Residencia Quirúrgica del Seguro de Enfermedad, sus Majestades atendieron a los pequeños allí internados.

La jornada con un sol radiante y un tiempo espléndido, fue muy grata y estuvo perfectamente organizada.

Progresos imperceptibles en el conflicto de Nueva York

Un grupo de comerciantes neoyorquinos, quienes cifran sus pérdidas en millones de dólares al permanecer tiendas y comercios casi

desiertos, ha invitado al Presidente Johnson a que intervenga en el conflicto. Frank Conant, presidente de

(Pasa a la pág. 8).

La situación en Rhodesia se presenta cada vez más crítica

Próxima conferencia de la Mancomunidad británica para tratar del problema

Se trata de la primera que no convoca Inglaterra y la primera que no tiene su sede en Londres

(Ver ACTUALIDAD en pág. 8)



AVILA HACE MEDIO SIGLO

Sesión del Ayuntamiento. Terminado el muy elocuente discurso de don Carmelo Delgado, hablaron los concejales don Mariano Fournier y don Francisco Sanz los cuales vinieron a coincidir en esto: que no creen que pueda obtenerse la subvención estatal para el paro obrero, pues apenas ha nacido el Gobierno y ahora está muy atareado en dar cargos y no ha hecho presupuestos y además que no tenemos diputados que se lo pidan. Pasaron ya a la Historia don Nicolás Sánchez Alborno, don Emilio Ortuño, don Jorge Sil-

vela y don Pascual Amat diputados a Cortes y los senadores abulenses don César Jiménez y don Félix de Gregorio, todos muy queridos en la capital y provincia, pero reducidos hoy ya a su valor individual. ¿A quién vamos a acudir con su influencia ahora? Tampoco tenemos gobernador civil que tal vez pudiera hacer algo en esta empresa vital. La Diputación está escasísima de dinero, pues no la pagan muchos pueblos el contingente provincial y el Ayuntamiento se ve y se desea para poder cumplir con sus actuales recursos sus compromisos ordinarios. En este aspecto, el panorama es sombrío, pavoroso, de tragedia, y el tiempo urge y el hambre no puede esperar. Vayamos sin duda alguna decididos a establecer inmediatamente la llamada **Cocina Económica**, cuyo nombre y hechos destacados la acreditan de tal. Y que esto es así, lo confirman testimonios que no son abulenses. El invierno pasado, vino a Avila el señor gobernador civil de Toledo y el alcalde con sus respectivas esposas, las dos llamadas Teresas, vinieron a ganar las gracias espirituales de los Centenarios del Nacimiento y Bautismo de Teresa de Cepeda y Ahumada. Les obsequió con un almuerzo el gobernador civil señor Fox y hablando del paro invernal obrero, les dijeron lo que se hacía en Avila; les entusiasmó la idea y antes de irse a Toledo bajaron a la Casa de Misericordia y a la Inclusa y vieron cómo eran atendidas las familias obreras desprovistas de medios de fortuna y quedaron maravillados y felicitaron a todos especialmente al representante en ella de la Iglesia don Agustín Muñoz, mayordomo del Seminario, don Esteban Familiar y José Mayoral Fernández de la Diputación y Ayuntamiento y a los representantes de los obreros Venancio Matallana y César Martínez por la Asociación Católica de Obreros y Casa del Pueblo, y Hermanas de la Caridad. Los forasteros quedaron gratamente sorprendidos al saber que por dieciséis reales se da diariamente comida, cena y desayuno a un hogar de cuatro personas. ¡Lo que puede la Caridad sabiamente organizada!, dijeron al despedirse.

(Continuará).

AUTO - ESCUELA
SAN CRISTOBAL
La Escuela más antigua
Confío su aprendizaje a la experiencia
VEHICULOS DOBLE MANDO
San Segundo, 13. Tl. 2472.
Avila

Se necesitan

Bordadoras en fino a Mano dirijirse a TALLERES EL TOISON. José M.^a Lacor, 32. Valladolid

Cuchillería FIDALGO
Vaciado
Limpieza
Reparaciones
Engrases
Repuestos
y VENTA
de Máquinas de afeitar eléctricas
GARANTIA ABSOLUTA
AVILA Y PEÑARANDA

TV Programas para mañana día 8
SOBREMESA

1,45, Carta de ajuste; 2,00, Presentación y avances; 2,05, Musical 14,05; 2,50, El teatro; 3,00, Telediario; 3,20, Fin de semana; 3,50, Edición especial; 4,00, Sesión de tarde.

JUVENIL

5,30, Sólo para menores; 6,00, Escuela de campeones; 6,15, Cesta y puntos; 7,00, El rincón de los chicos; 7,30, Viaje al fondo del mar.

NÓCHE

8,30, ¿Quién dice la verdad?; 9,00, Dibujos animados; 9,15, Telectrónica; 9,30, Telediario; 9,45, La pequeña comedia; 10,30, Noche del sábado; 11,45, Los intocables; 0,45, Telediario; 1,00, El programa de mañana.

UHF

8,45, Carta de ajuste; 9,00, Presentación; 9,02, Secuencia; 9,30, Telediario; 9,45, Arresto y juicio; 10,45, Novela; 11,15, Despedida.

TV

IBERIA

Diferente a todos
Asistencia técnica garantizada
García & San Frutos, S. L.
Avenida José Antonio, 22
Teléfonos 1634 y 2451

Centros Oficiales

Boletín Oficial de la Provincia núm. 1

DIPUTACION PROVINCIAL.— Anuncio de amortización de obligaciones.

AYUNTAMIENTO DE AVILA. Pliego de condiciones, base de la subasta para la construcción de 96 viviendas subvencionadas.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO.— Calendario laboral para 1966.

DELEGACION PROVINCIAL DE HACIENDA. — Actualizaciones.

AYUNTAMIENTOS. — Anuncio del de Navalperal de Pinares.

Gabinete electroradiológico

F. Tomé Bustillo

ELECTRORADIOLOGO

Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos
Catedral, 2 - Teléfono 1920
(C. S. número 301)

Se necesita

chica o señora para cocina de bar. Teléfono: 2520.

Isidoro Heras Díaz

Medicina Interna
Electrocardiografía
Rayos X y Endoscopias
Consulta de 12 a 2

Calle Martín Carramolino, 10
bajo derecha. Telf. 1644
C. S. 323

¿Qué es M-133?

Sanatorio Médico Quirúrgico

«**San Vicente**» antes López Lara

CAMAS PARA ENFERMOS Y OPERADOS,
RAYOS X, FIJO Y PORTATIL, OXIGENO, RADIUM,
INCUBADORA, DIATERMIA, ETC.

Médico de guardia permanente. Enfermeras tituladas

Avenida de Portugal, 9.

Telf. 25 14 y 10 73.



El vehículo de más aplicaciones del mundo

DIESEL tipos: 88 corto
109 largo

Para facilitar su compra tomamos su coche usado
Distribuidor exclusivo AVILA y Segovia

J. HORCAJO S. A.

Agente en Avila:

Aurelio Marugan Gil

Jetatura de Obras Públicas

Provincia de Avila

EXPROPIACION FORZOSA CON DECLARACION DE URGENCIA DE LAS FINCAS AFECTADAS POR LAS OBRAS DEL PROYECTO DE ENSANCHE Y MEJORA DEL FIRME EN LA C. C. 502: DE AVILA A TALAVERA DE LA REINA —P. K. 72,000 AL 75,000— TERMINO MUNICIPAL DE ARENAS DE SAN PEDRO

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los interesados en las fincas afectadas por el proyecto arriba mencionado y que a continuación se citan que el día 18 de enero de 1966 y a partir de las doce (12) de la mañana deberán personarse en el Ayuntamiento de la citada localidad a fin de proceder al levantamiento de las Actas Previas a la Ocupación de la forma que establece el artículo 52 de la Ley de 16 de diciembre de 1954.

RELACION QUE SE CITA

N.º de Orden	Nombres y apellidos	Clase de cultivo
1	Julio Rueda	Huerta y árboles frutales
2	Tirso Tomás	Huerta y chopos
3	José Vázquez	Huerta de viñedo
4	Agapito Cabello	Edificio
5	Saturnino Barcia	Huerta de viñedo
6	Julio de Castro	Edificio
7	Herederos de Lucio García	"
8	Félix Enrique	"
9	Félix Registrados	"
10	Eladio Panadero	"
11	José Maxi	"
12	Julio Rueda	" (dos)
13	Tirso Tomás	"
14	Obispado de Avila	Huerta y edificio
15	Ayuntamiento de Arenas	Viviendas
16	Dolores Jefe	Huerta y árboles frutales
17	Herederos de José Ocaña	"
18	Venancio Crespo	Fábrica de maderas
19	Rafael Cejudo	Monte pinar
20	José Barrón	Huerta
21	Juan Francisco López	Edificio
22	Propios de Arenas	Cañada
23	Propios de Arenas	Monte pinar
24	Herederos de Federico Madrid	"
25	Propios de Arenas	"
26	Benigno Lorenzo	Pradera
27	José Manuel Litrán	Monte pinar
28	Propios de Arenas	"
29	Obras Públicas	Parcela
30	Lorenzo Díaz	Terreno de labor y monte olivar
31	Luciano Jaraiz	Terreno de pastos
32	María Ramón	Huerta viñedo
33	Joaquina Sánchez	Huerta olivar
34	Dionisio Vázquez	Edificio
35	Francisco Muñoz	Huerta
36	Dolores Muñoz	"
37	Fulgencia Rueda	Huerta y árboles frutales
38	Obras Públicas	Parcela
39	Francisco Ramos	Edificio
40	Herederos de Feliza Rueda	"
41	Emiliano Bermejo	Huerta y edificio
42	María Ramón	Huerta de viñedo
43	Electra Abulense, S. A.	Transformador
44	Moisés Reneses	Monte olivar
45	Mercedes Bardajil	"
46	Carmen Bermejo	Estación de Servicio y huerta
47	Propios de Arenas	Campos de Foot-ball
48	Isidro Blázquez	Fábrica de maderas y edificio
49	Higinio Rezas	Pradera
50	Asunción Rodríguez	Huerta y edificio
51	María Ramón	Huerta
52	M. Rvda. Convento de las Carmelitas Descalzas, desde el P. K. 73,600 al 73,900.	Huerta y monte pinar, edificio y olivar
53	Pablo Núñez	Monte olivar
54	Faustino Hernández	"
55	Julián Hernández	"
56	Propios de Arenas	Cañada
57	Julián Hernández	Pradera
58	Pedro Reina	"
59	Obras Públicas	Parcela
60	Benigno Lorenzo	Huerta, arboleda y olivar
61	Juan Catalán y Hnos.	Terreno de labor
62	Obras Públicas	Parcela
63	Jesús Muñoz	Terreno de labor
64	Domingo Pérez	"
65	Emiliano Fernández	"
66	Obras Públicas	Parcela
67	Samuel Catalán	Huerta y un edificio

Avila, 28 de diciembre de 1965.
El ingeniero jefe accidental, Julio Arenillas.

Grandes cultivos frutales

Viveros Antonio Acerete Joven

Plaza Señoría, 1 - Teléfonos 22 y 44
SABIÑAN (Zaragoza)

Vendedores aluminio

Empresa dedicada a la venta de manufacturas de aluminio necesita vendedores a comisión de papel de aluminio. Únicamente personas con gran experiencia. Absoluta reserva. Dirigirse por escrito a Ref. n.º 888 Publidis. Almagro, 23.—Madrid - 4

España política 1965

La continuidad, característica del año

En otoño pasó a las Cortes el proyecto de Ley de Prensa

Si algo caracteriza a la política nacional española durante 1965, puede decirse que es el propósito firme de dar continuidad a la tarea programada y puesta en marcha por el Gobierno a partir de 1962. El mismo reajuste ministerial de julio no es otra cosa, ni tiene otro significado, que la reafirmación de esa continuidad. "El Gobierno —dice textualmente la declaración dada a conocer horas después del primer Consejo de Ministros celebrado por el nuevo Gabinete— expresa su decidida voluntad de proseguir, con la máxima coordinación y renovado esfuerzo, la ejecución del Plan de Desarrollo que constituye la gran empresa de los españoles de esta hora". Y no olvida, tampoco, que "es tarea primordial del momento presente dar cima al proceso institucional, acentuando su carácter representativo en el orden político, completando y perfeccionando nuestro sistema de leyes fundamentales, cimentado en los principios del Movimiento Nacional".

Desarrollo planificado, institucionalización y liberalización, constituyen los objetivos fundamentales del quehacer político español en el transcurso de los doce últimos meses y la constante que informa la labor legislativa, las decisiones del Gobierno, los actos de la Administración y, en general los acontecimientos políticos del año que ahora acaba de terminar.

RENOVACION DE EQUIPO

La renovación parcial del nuevo equipo de Gobierno es, sin duda, el hecho más saliente y el que mejor confirma este propósito continuador. No se trata —advertirán reiteradamente los ministros entrantes en sus discursos y declaraciones— de modificar el programa de actuación del anterior Gobierno, sino, por el contrario, de facilitar su cumplimiento y de perfeccionarlo mediante un engranaje más riguroso y una eficacia mayor de los dispositivos puestos a su servicio.

Aparte de elevar a la categoría de Ministro la Comisaría del Plan de Desarrollo, este reajuste ministerial afectará lo mismo a los titulares de Hacienda, Agricultura, Comercio y Obras Públicas, principalmente vinculados al Plan, que al de Justicia y, no mucho más tarde, a la Presidencia de las Cortes y del Consejo de Estado, órganos a los que corresponde una participación esencial en el estudio y la elaboración de las normas que han de completar y sistematizar nuestro ordenamiento jurídico-político institucional e impulsar ese proceso liberalizador, ya en marcha.

PREOCUPACION ECONOMICA

El examen de los resultados obtenidos durante el primer ejercicio del Plan de Desarrollo constituyó una de las principales atenciones del Gobierno en los primeros meses de 1965 y fué el punto de partida para orientar la actuación en el ejercicio que acaba de finalizar.

Los problemas económicos, especialmente los derivados de la situación del campo, siguieron siendo la principal preocupación del país por la tendencia alcista de los productos alimenticios, que pudo ser frenada en los comienzos del verano. Las adversas condiciones meteorológicas que acompañaron al año agrícola español 1964-65, unidas a otras causas, sobre todo las de índole estructural, habían acentuado una inquietud en los medios agrícolas y pecuarios que se tradujo en la interpelación formulada por el presidente de la Hermandad de Labradores y Ga-

naderos al entonces Ministro de Agricultura, señor Cánovas, durante una animada sesión plenaria de las Cortes en la que, además de los presupuestos de la Guinea Ecuatorial, fueron aprobadas dos Leyes esperadas con el máximo interés por un gran sector de la población española: las de retribuciones y derechos pasivos de los funcionarios civiles del Estado, más tarde modificadas en virtud de Decreto-Ley y por razones financieras, en cuanto al proceso cronológico de su aplicación.

También en estos primeros meses del año, y paralelamente a estas preocupaciones de orden económico, aparece otra de índole política: la planteada por el deseo de perfeccionar el sistema de representación escolar en la Universidad, que se exteriorizó en diversas manifestaciones estudiantiles, que se desvirtuó en algunos momentos, debido a ingerencias extrañas a estos problemas, y que terminó satisfactoriamente cuando, en abril, el Gobierno, haciéndose eco de estas aspiraciones, aprobó el decreto de reorganización del SEU, según el cual los estudiantes mismos, constituidos en asociaciones, habrán de ser quienes designen sus propios órganos de participación y asociación corporativa, para contribuir así no sólo a una mejor defensa de sus intereses, sino también al perfeccionamiento de la propia estructura de la Universidad.

CRITERIO LIBERALIZADOR

Sin embargo, es el período que comprende la última mitad del año, y que coincide con el comienzo de la gestión del nuevo equipo ministerial, el que resulta más fecundo y laborioso. De una de sus primeras reuniones, el Consejo de Ministros de La Coruña, sale el acuerdo de enviar a las Cortes el proyecto de Ley de Prensa e Imprenta, cuyo sólo anuncio basta para advertir la importancia que este ordenamiento jurídico de la información ha de tener en su día en el proceso de institucionalización del Estado.

Del mismo modo, y en Consejos de Ministros posteriores, se aprueban otros proyectos de Ley de no menos alcance, como el de Seguridad Social Agraria, el de reforma de la Enseñanza Primaria y el de los Presupuestos Generales del Estado para el bienio 1966-67 que pasan también a estudio del órgano supremo legislador, en unión de los relativos al régimen financiero de los puertos españoles y a la reforma del artículo 222 del Código Penal, este último de amplia tendencia liberadora en materia de conflictos laborales.

Las Cortes Españolas, que en su sesión plenaria de julio aprobaron, entre otros dictámenes, los referentes a los proyectos de Ley de Venta de Bienes Muebles a Plazos y reforma de las estructuras de las

La reorganización ministerial fue el acontecimiento político español más destacado del año. El nuevo Gobierno reunido por vez primera, bajo la presidencia del Jefe del Estado.



Facultades Universitarias y su profesorado, es decir, un ordenamiento que permite dotar el cuadro de profesores en cantidad y calidad necesaria para atender a las exigencias que plantea el desarrollo creciente del país, dieron también un paso decisivo en el camino de la liberalización, al autorizar, a partir de noviembre, el acceso de los representantes de la Prensa a los debates de las Comisiones.

QUEHACER INTERRUMPIDO

Pero la tarea del Gobierno no se limitó a la preparación de estos proyectos legislativos. Basta repasar los índices del "Boletín Oficial del Estado" y los titulares de la Prensa diaria a lo largo del año, para apreciar, a través de otras normas de menor rango, y de un profuso noticiero informativo, la actividad desplegada por la Administración estatal. Citemos como más importantes los decretos que regulan la retirada de la subvención y del crédito oficial a las empresas que edifican viviendas suntuarias y a la mejora de la ayuda a las empresas que edifican viviendas mentan la publicidad de los anuncios de venta de viviendas de protección oficial, el uso o utilización de más de una vivienda construida con la protección del Estado y que fijan la renta inicial de las viviendas subvencionadas y reforman su financiación, así como los que ordenan el régimen de concesión de carreteras de peaje para los primeros tramos de las proyectadas pistas de Levante y del Cantábrico, y la puesta en marcha de la Ley de participación del personal en los Consejos de Administración de las empresas, más conocida por el nombre de Cogestión.

Durante 1965 se ordenó también la formación del Censo de Residentes Mayores de Edad y Vecinos Cabezas de Familia, referido al 31 de diciembre de dicho año; se autorizó al ministro de Hacienda a firmar con el Banco Internacional de Reconstrucción y de Fomento una concesión de crédito destinada a la modernización y equipo de los puertos españoles; se constituyó el Patronato de Tierra de Campos; se ini-

ció el Programa Nuclear español con la inauguración de la central de Zorita; se estableció el enlace por televisión entre España y Marruecos y se procedió a ordenar la radiodifusión española con la supresión de 250 emisoras de onda media, por lo que sólo quedaron en servicio 104, de ellas 52 de propiedad privada, al tiempo que se ponía en marcha la red de la frecuencia modulada y se reformaban los programas de televisión.

OTRAS NOTAS DE LA AGENDA

En Cáceres se inauguró también la central hidroeléctrica de Valdecañas, primera de bombeo que se instala en España, y la más importante de este tipo, entre las que existen en Europa. Igualmente entraron en servicio el Parador de San Marcos, de León, y el Burgo de las Naciones, en Compostela, que pasan a formar parte de la red de alojamientos oficiales de la ruta jacobea. El Jefe del Estado, que con motivo del Año Santo hizo la invocación al Apóstol en su conmemoración litúrgica, presidió también las inauguraciones del Museo de América del complejo sanitario de La Paz, el mejor de Europa y uno de los mejores del mundo, y renovó ante la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles, la consagración de España a esta piadosa advocación.

Asimismo, durante 1965 se constituyó en Valencia el Consejo Nacional de Trabajadores y en Barcelona el de Empresarios; se celebró una reunión de estudios de los programas de investigación del Plan de Desarrollo, la Asamblea de Familias Numerosas propuso el salario en favor de la mujer casada ama de casa, y España participó desde las Estaciones de Maspalomas y Robledo de Chavela en el control de los vuelos espaciales del "Geminis" y del "Mariner IV".

España conmemoró en el 1965 los centenarios, de Séneca, Unamuno y Ganivet; perdió figuras tan admiradas y conocidas como las del dramaturgo Dr. Alejandro Casona; el oftalmólogo, Dr. don Ignacio Barraquer; el embajador y catedrático don Segismundo Royo Villanova, el también catedrático y jurconsulto don José María Trías de Bes; el editor don Manuel Aguilar, el crítico deportivo Fuertes Peralba y el director del cine Ladislao Vajda; fue escenario de innumerables reuniones, congresos y asambleas internacionales, entre ellas del CIME, el Comité Olímpico Internacional Técnicas de Telecomunicación, Juristas Católicos, Oftalmología, Hispanismo, Filosofía y Enseñanza Textil, así como de diversos campeonatos mundiales, como los de Ciclismo, en San Sebastián, y de Patinaje Artístico y Danza, en Madrid.

CAPITULO DE VISITANTES

Alrededor de unos catorce millones de turistas visitaron nuestro país y aumentaron sensiblemente los ingresos en divisas.

La afluencia de visitantes ilustres fué aún mayor que la de años anteriores. Destacan, entre las personalidades que acudieron a España durante 1965, los reyes de Bélgica, Grecia, Persia, Jordania y Burundi; los grandes duques de Luxemburgo y los príncipes de Liechtenstein; los presidentes de Liberia y del Camerún, el gran maestro de la Orden de Malta, treinta y dos ministros de veintiocho países de los cinco continentes; exministros, senadores, diputados y representantes de distintos organismos internacionales, entre ellos el vicepresidente del Consejo de Europa y el director general del GATT, así como el primer cosmonauta, Glenn. En misión oficial, salieron de España para visitar distintos países el vicepresidente del Gobierno y los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Gobernación, Hacienda, Marina, Agricultura, Industria, Comercio, Obras Públicas, Trabajo, Información y Turismo, secretario general del Movimiento y el comisario general del Plan de Desarrollo Económico y Social.

Año de reajuste, de perfeccionamiento institucional, de firmeza en la continuidad de las tareas programadas y de una cada vez más intensa actividad en todos los órdenes de la vida española, 1965, ni ha sido un año más, ni tampoco un período excepcional en nuestra historia política de los últimos decenios. Pero pudiera ser el principio de una etapa decisiva para el porvenir. El punto de arranque para el comienzo de una fase indiscutible de significación histórica en el futuro de España. Confiamos en que 1966 ahora, iniciado ya, nos confirme en esta opinión.

Enrique TORRES VAZQUEZ
(De "Logos")

A. Madrigal Neila

CIRUGIA ORTOPEDICA
TRAUMATOLOGIA

Avenida de José Antonio, 13.
Consulta de 1 a 3. Teléfono, 2405
C. S. 326

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio
Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila LOS VIERNES
Esteban Domingo, 9
(C. S. n.º 305)

DISTRIBUIDORES

Exclusivos para aceites comestibles de todas clases, necesitamos con medios de reparto y organización propios, para cubrir por zonas ámbito nacional.

Dirigirse a:

ACEITES ELOSUA, S. A.

Apartado, 23 LEON

ABULENSISMO

LA EMOCION DE LA CIUDAD

CCV.—Grano de Mostaza

Así titula el P. Heliodoro del Niño Jesús el Epilogo de su precioso libro "La obra de Santa Teresa y su primer Monasterio", que se ofrece a los visitantes en el Convento de las Madres, como en el de La Encarnación se ofrece traducido con acierto a varios idiomas otro librito, al igual que éste muy bien presentado e ilustrado con estupendas fotografías para más fácil rememoración de la visita. "Las doscientas monjas profesas que ha dado el Convento de San José de Avila en sus cuatro centurias de existencia, han sido otras tantas antorchas encendidas que, además de guiar por los caminos de la ciencia teresiana, han prendido fuego en los cinco continentes".

Y es verdad: todo el segundo tomo de su magna obra, VIDA DE SANTA TERESA DE JESUS, dedica el padre Silverio a explicar el Monasterio en su ser físico y espiritual. Seiscientos cincuenta páginas en cuarto mayor dan a conocer en amenísimo estilo, constituyendo al paso todo un tratado para modelo de vida espiritual, cómo nació, creció y vive el Monasterio al cual miran centenares de conventos en todo el mundo y millares de religiosos de ambos sexos esparcidos en grandes ciudades y en campos de misión. Los preliminares de la Reforma, la Fundación, La Santa en la casa de doña Luisa de la Cerda en Toledo, sus preocupaciones sobre la práctica de la pobreza en la Reforma de la Orden del Carmen, el apoyo del obispo Mendoza, la espiritual asistencia de San Pedro de Alcántara, los alborotos de la inauguración en la Ciudad, el pleito de las Descalzas con el Concejo de Avila. La Santa viviendo con ellas... Ahora, en la serenidad del espíritu teresista viene su productividad asombrosa: celo por la salvación de las almas, particular afecto para quienes luchan por la Fé, amor a los sacerdotes y religiosos que quiere doctos y virtuosos, restauración de la Regla primitiva aprobada por Inocencio IV a petición de San Simón Stock... La inocencia vestida de penitencia.

La Santa ejerció en la oración, como maestra insuperable, a sus novicias de San José, tan aventajadas luego que, aunque parece que el mundo las tenía ganadas antes de su ingreso en el monasterio, fue ron el modelo para el Camino de Perfección que escribe la Madre Teresa sobre el poyete que aún se conserva en la que fue celda... Estima La Santa el rezo del Oficio Divino y la oración vocal consolando a quienes no llegan a tener contemplación; estima la claridad y llaneza con los confesores; encierra y da ejemplo en la obediencia a los mismos; comulga fervorosamente adelantándose en ejemplarizar con la recepción del Santísimo Sacramento; no quiere "devociones a bobas"... Y sigue el padre Silverio en los distintos capítulos hablando de las virtudes teológicas de Santa Teresa, la posesión de las virtudes cardinales, su penitencia, su humildad. "Llegó Ella por introspección y delgado análisis psicológico a la misma conclusión que el filósofo y el teólogo por discurso y deducción de principios". El "noverim te, noverim me" de San Agustín versión de La Santa en estas palabras que se leen en una merced que el Señor la concedió: "Esta es la verdadera humildad, conocer lo que puede (el alma) y lo que YO puedo (Dios)": "Andar en verdad".

Pedro de ULACA.

Ecos de Sociedad

Bodas de plata

—El pasado día dos, con motivo del XXV aniversario de la fecha de su matrimonio, del doctor don Angel Ballesteros Calvo y su esposa doña Avelina García Corona celebraron una pequeña fiesta en la que se vieron rodeados de sus hijos y familiares. Asistieron por la mañana a una misa y posteriormente se reunieron en un típico restaurante. Los señores de Ballesteros han recibido muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Somos sólo administradores de unos bienes, cuyo verdadero propietario es Dios. Debemos entregarle parte de los frutos.

HAGASE SOCIO DE CARITAS

El Hogar de Avila en Madrid

Banderín y socios de honor

Mañana, sábado, a las seis de la tarde, será entregado en la Diputación Provincial el precioso banderín que este organismo regala al Hogar de Avila en Madrid y que desde hace varios días se halla expuesto en un escaparate del comercio de la señora viuda de Félix Grande.

En el mismo acto, los señores obispo, gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de la ciudad recibirán los títulos de socios de honor de nuestra Casa en la capital de la Nación.

Para una y otra cosa se trasladarán a Avila varios queridos amigos de la Junta de Gobierno de dicho centro, con el presidente Pedro Anta y el secretario José Miguel Castillo Serrano, acompañados de sus esposas y probablemente de un grupo de bellas muchachas ataviadas con trajes típicos.

El acto, pues, promete resultar muy brillante.

LOS TOROS DE GUI SANDO

Como noticia también muy agradable, diremos que el señor alcalde de El Tiemblo, don Agustín Lorenzo Sáez, por acuerdo de la corporación municipal que preside, ha prometido obsequiar al Hogar de Avila con una magnífica fotografía, en papel crema y del mayor tamaño posible, de los famosísimos toros de Guisando, la cual será expuesta

PERDIDA

pulsera de oro. Se gratificará devolución en Travesía del Puente, 1 — Telf. 1549.

Sanatorio «San Vicente»

necesita dos doncellas

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Generalísimo Franco, 13 - Avila - Tel. 1321

Brillante presentación oficial en el Ayuntamiento del nuevo Club Universitario de Avila

Asistieron el gobernador civil, alcalde de la Ciudad y otras personalidades

A última hora de la tarde de ayer, en el salón de actos del Palacio Consistorial tuvo lugar la presentación oficial del nuevo Club Universitario de Avila, cuyos Estatutos han sido recientemente aprobados. Asistieron, con los numerosos universitarios que han de formar parte de esta Asociación, el gobernador civil y señora de Vaca de Osma; alcalde de Avila y señora de Sánchez González; cronista oficial de la Ciudad, señor Ruiz Ayúcar y otras personalidades.

El presidente del Club don Lidio Nieto pronunció unas palabras para agradecer la presencia de las autoridades y el apoyo que esta-

ban recibiendo, exponiendo con claridad el programa que se proponen realizar. Hablaron después el alcalde de Avila y el gobernador civil que expresaron su satisfacción por esta iniciativa, ya grata realidad, que ha de constituir buena base para el futuro cultural de la ciudad. El Ayuntamiento ofreció a los asistentes una copa de vino cebrereño.

PRETENDEMOS MANTENER UN MAYOR CONTACTO TODOS LOS ESTUDIANTES DICE EL PRESIDENTE DEL NUEVO CLUB

Al terminar el acto hablamos unos momentos con el presidente del Club, Lidio Nieto para que nos ampliase detalles de esta nascente asociación. Le preguntamos sobre el nacimiento de la idea:

—Realmente creo que la idea no es nueva. Existía ya de una u otra manera en la mente de todos y lo único que nosotros hemos hecho ha sido darla vida. La ocasión surgió cuando en Madrid, días antes de las vacaciones, un grupo de chicas me propuso la idea de un festival para que los estudiantes pasaran unas Navidades unidos. Después todo fue muy rápido. El entusiasmo y la colaboración por parte de todos hicieron que aquella idea fuese realidad.

—¿Y en qué se concreta hoy esta realidad?

Agenda

El tiempo en la Ciudad

Máxima de ayer, 14,9 grados a las 12,30 de la tarde.

Mínima de hoy, 1 grado bajo cero a las 7,15 de la mañana.

En la Península

Máxima de ayer, 19 grados en Huelva.

Mínima de ayer, 3 grados bajo cero en Soria.

Farmacia de guardia

Guerras. Avenida de Portugal, 1; teléfono, 1534.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado en el día 5

986

Mirando a mañana:

Día 8 de enero.

SANTORAL: San Luciano, san Máximo, obispo; santa Gúdula, virgen; san Severino, abad, y san Teófilo, mártir.

SOL: Sale a las 8,38 y se pone a las 18,5.

LUNA: Sale a las 19,37 y se pone a las 10,01.

La TV en color

Según unas declaraciones hechas recientemente por el ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, la televisión en colores se establecerá en España al mismo tiempo que en el resto de Europa, pero esto no es fácil que ocurra antes de mediodía el año 1967, puesto que es ahora cuando han comenzado a efectuarse las primeras pruebas.

—Pues en que en el período de unas cortas vacaciones —repito, gracias a la colaboración de todos— hemos logrado estructurar los Estatutos por los que ha de regirse la Asociación, tener unos locales —aunque prestados— donde ha habido alguna audición musical, un pequeño concierto de guitarra y sobre todo un lugar común donde nos hemos encontrado. El vino de honor de ayer tarde fue la noticia de nuestra existencia de cara a la ciudad.

—¿Encontrásteis muchas dificultades en un principio?

—Algunas. Pero todas las autoridades a quienes en principio se expuso la idea, como el gobernador civil, alcalde, directora del Instituto, nos ofrecieron su ayuda incondicional y nos animaron a seguir adelante. También la Directiva del Real Avila nos ayudó, pues gracias a ellos recaudamos el primer dinero.

—Concretándonos ya más en el Club ¿quiénes pueden ser socios?

—A esta pregunta podría responderte muy sencillamente: los que admite la I. P. S. Esto es, universitarios en su sentido amplio, maestros con oposición aprobada y hay en los Estatutos un tercer caso de excepciones que resolverá la Junta Directiva. También los universitarios "mayores" pueden ser socios con una denominación especial.

—¿Qué criterio habéis seguido para hacer esta selección en los socios?

—El de que nuestro Club tenga cierta madurez.

—Y mirando a finalidades ¿qué pretendéis?

—Que ningún estudiante se encuentre solo en Avila, que sepa dónde hay unos amigos con quien hablar, que, en una palabra, no se asfixie. De cara a la ciudad pretendemos que ésta se beneficie de algo que puede ser un foco de cultura.

—¿Cuáles serán vuestras actuaciones?

—Entre nuestros proyectos están la creación de una revista, dar, en colaboración con Organismos oficiales, cursos universitarios de verano, crear un cine-forum, organizar cursos monográficos, conferencias, conciertos, etc. No olvidaremos tampoco la parte de diversión. Mirando a un futuro próximo, el vocal de deportes piensa en la posibilidad de un festival deportivo para el Domingo de Resurrección que nos traería a nombres famosos como Aréta, Sola, etcétera.

—¿Alguna cosa más, Lidio?

—Sí. Advertir que hasta el día 10 de este mes los socios que se inscriban pagarán una cuota de entrada reducida, cuota que se elevará a 200 pesetas, a partir de dicha fecha.

LAS ACTIVIDADES CULTURALES

Respecto a las actividades culturales que esta Asociación, Mari Carmen del Ojo, titular de la vocalía de Cultura, habla de los proyectos:

—Lo primero que pretendemos a través del Club es ayudar, en la medida de nuestras posibilidades, a desarrollar el ambiente cultural en la ciudad por medio de actividades como cine-club, teatros leídos, audiciones musicales y conferencias que puedan interesar a todos.

Como el club continuará funcionando en los distintos distritos universitarios, tendremos posibilidad de ir dando información para que vaya introduciéndose en la vida abulense. En las

(Pasa a página siguiente).

CUBIERTAS DE HORMIGON ARMADO PETRI

Presupuestos gratis
Llamadas o consultas

Almacenes Martín Mulas, S. L.

Cardeñosa, 3 -AVILA- Tlef. 2131

Peñaranda de Bracamonte Tl. 13

«PUBLIFILMAR»

Ministerio de Agricultura Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural

En el Boletín Oficial de la Provincia, correspondiente al día 4 de enero de 1966, página 1.ª se publica el anuncio para la subasta de las obras de ENCAUZAMIENTO DEL RIO ESPINEREJO EN SAN PEDRO DEL ARROYO (Avila), cuyo presupuesto de ejecución asciende a 13.253.800,79 pesetas. El Proyecto y Pliego de Condiciones de la subasta podrán examinarse en las Oficinas Centrales del Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural en Madrid (calle de Alcalá, núm. 54) y en la Delegación de dicho Organismo en Avila (Plaza de Santa Teresa, 12), durante los días hábiles y horas de oficina. Las proposiciones deberán presentarse en cualquiera de las Oficinas indicadas, antes de las doce horas del día 26 de enero de 1966, y la apertura de Pliegos tendrá lugar en las Oficinas Centrales a las doce horas del día 2 de febrero de 1966. Avila, 5 de enero de 1966. El jefe de la Delegación de Avila, Carlos de Soroa y Plana.

Se necesita

Chico 15 a 17 años. Informes Oficina Colocación

DEPORTES

El Real Madrid, serio aspirante al título

Después de la jornada de liga de ayer, el Real Madrid se ha

Resultados de 1.ª y 2.ª División

PRIMERA DIVISION

Madrid-Betis, 2-0.
Elche-A Madrid, 0-0.
Sevilla-Córdoba, 2-1.
Zaragoza-Español, 1-0.
Las Palmas-Mallorca, 0-0.
Málaga-Valencia, 2-1.
Barcelona-Sabadell, 5-0.
A. Bilbao-Pontevedra, 2-0.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Coruña-Real Sociedad, 5-1.
Osasuna-Santander, 2-0.
Condal-Gijón, 6-2.
Oviedo-Lérida, 0-1.
Langreo-Europa, 2-0.
Bañalón-Burgos, 2-1.
Hospitalet-Baracaldo, 3-0.
Celta-Indauchu, 3-1.

Segundo grupo

Ceuta-Cádiz, 3-1.
Huelva-Valladolid, 0-0.
Murcia-Badajoz, 3-0.
Constancia-Tenerife, 1-1.
Rayo-Hércules, 0-1.
Levante-Mestalla, 2-2.
Granada-Algeciras, 0-0.
Calvo Sotelo-Melilla, 1-2.

convertido en un serio aspirante al liderato en la clasificación después de vencer al Betis por dos goles a cero, con lo que se coloca en la segunda posición a un punto solamente del Atlético madrileño que empató a cero con el Elche. Por su parte, el Pontevedra, tercer equipo aspirante al primer puesto, ha cedido terreno al ser derrotado por el Atlético de Bilbao que venció por dos goles a cero.

INAUGURACION DE LA CIUDAD DEPORTIVA DEL MADRID

En la inauguración del Pabellón Cubierto de la Ciudad Deportiva del Real Madrid, el equipo de baloncesto del club perdió por 86-77 ante el Ignis, campeón de Italia, con lo que es el equipo italiano el que pasa a la final.

En el primer partido de tenis, que constituía la mayor atracción por actuar Manuel Santana, este venció al italiano Pietrangeli por dos sets en los que el tanteo fue de 9-7 y 7-5.

Club Universitario de Avila

(Viene de página anterior). vacaciones de Semana Santa proyectamos unas adiciones musicales con comentarios de los comportadores respectivos y un ciclo de teatro corto, contando con la brevedad de esos días.

Después, nuestra máxima aspiración sería que el Club Universitario siguiera funcionando con efectividad en la ciudad, aún en los periodos del curso que nosotros estamos fuera; pero ahora en principio sólo será por medio de colaboraciones en la radio y en el periódico, hasta

que tengamos un local nuestro para residencia habitual del Club.

—¿Pretende el Club desarrollar otras actividades aparte de las culturales?

—Existen también las vocales de relaciones públicas, deportes, diversiones, y una quinta sin especificar, a cargo de Félix Díaz, para cualquier iniciativa que pueda estar de acuerdo con los fines del Club.

La vocal de relaciones públicas, Sonsoles San Román, se encargará de mantener contacto desde Madrid con los que estudien en otro distrito y comunicarse acerca de las reuniones que mantendremos. Los vocales de deportes y diversiones, Antonio Encinar y Manuel Guío, también colaborarán organizando actividades de su competencia a la marcha del Club.

El resto de la Junta está formado por Javier Ruiz Ayúcar, vicepresidente; Ramón Hernández, secretario; José Luis Hernández Rojo, tesorero; y vocales suplentes.

L.

Desgraciado accidente

A primera hora de esta mañana y cuando por la carretera general Madrid-La Coruña regresaba a nuestra ciudad, en las proximidades de Villalba, sin que por el momento se sepan las causas sufrió un grave accidente el automóvil que conducía el conocido industrial abulense don José Luengo Lumbreras quien, a consecuencia del mismo, falleció pocos momentos después.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don José Luengo Lumbreras

INDUSTRIAL DE ESTA CIUDAD

QUE FALLECIO EN EL DIA DE HOY

a los 45 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Sabina López; hijos María Teresa, María del Carmen, Jose-Maria, María Sonsoles, Miguel-Angel y Paloma; madre doña Agustina Lumbreras (Viuda de Luengo), madre política doña Teófila; hermanos doña Teresa y don Saturnino; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y asistan a los actos que a continuación se relacionan por lo que les quedarán agradecidos

El cadáver será trasladado en el día de hoy desde Villalba a esta ciudad, y la conducción del mismo tendrá lugar (D. m.), mañana sábado día 8 a las cuatro y media de la tarde, desde la casa doliente, calle Isaac Peral n.º 4 a la Iglesia Parroquial de San Vicente, donde acto seguido se celebrará Solemne Misa de corpore insepulto, terminada la Santa Misa se despedirá el duelo recibiendo seguidamente cristiana sepultura en el Cementerio Católico de esta ciudad.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FUNERARIA «LA SOLEDAD» ANTONIO ALVAREZ.

Información Regional

BURGOS.—Se ha iniciado la perforación del "Ayoluengo 20".

SEGOVIA.—Quedó constituida la Federación Provincial de Asociaciones Familiares.

CACERES.—Una publicación del Ministerio de Educación Nacional sobre Cáceres.

BURGOS.—Prosiguen sin interrupción los trabajos de prospección petrolífera en el yacimiento de la Lora donde la sonda de "Sonpetrol" está procediendo a descubrir el "Ayoluengo 20", en el cretáceo de Sargentos de la Lora.

Por su parte el tren de perforación de la "Drilling" trabaja en desarrollar el pozo número 19, y otra sonda de la misma contrata sigue adelante con sus labores de investigación petrolífera en el "Poza de la Sal 2", y éstas se hallan en fase muy avanzada.

SEGOVIA.—En el salón de sesiones de la Diputación Provincial ha tenido lugar el acto de constitución de la Federación Provincial de Asociaciones Familiares. Presidieron las primeras autoridades segovianas y representantes de veinte Asociaciones familiares existentes hasta la fecha en esta provincia. En el transcurso del acto pronunció una conferencia el

delegado nacional de Asociaciones, don Jorge Jordana de Pozas.

CACERES.—Ha salido a la luz pública una interesante publicación del Ministerio de Educación Nacional a través de la Dirección General de Bellas Artes y el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, dedicada a la defensa de los conjuntos histórico-artísticos, secundando la Campaña Internacional "Pro Monumentos" de la UNESCO.

Citada publicación dedica todo el número a Cáceres y contiene un resumen de los decretos declarando a esta ciudad antiguo "Conjunto histórico-artístico nacional", además de instrucciones de aplicación en proyectos y obras a realizar, zonas afectadas, ordenanzas sobre estos cometidos, plano de la población indicando las zonas de interés y una gran fotografía aérea sobre el Barrio antiguo.

Agricultor

Confíe en **CLAYSON SANTANA**

La cosechadora más rentable

J. HORCAJO, S. A. AVILA Segovia

Aprenda a conducir automóviles en

Auto Escuela «Prieto»

Disponemos para las prácticas de un magnífico camión completamente nuevo y coches con doble mando.

Calderón de la Barca n.º 7 Teléfonos 1129 y 1373

Rápida cura para la hernia

Con excepción de la amigdalectomía, ninguna operación quirúrgica es hoy tan frecuente como la que se practica para reducir la hernia común: la "quebradura", que, según cálculos realizados, afecta al diez por ciento de la población mundial.

Esta dolencia, se dice en un artículo publicado en el número de enero de la revista Selecciones del Reader's Digest, es algo más complejo que un simple abultamiento del tejido orgánico.

Los órganos abdominales están encerrados en un "globo" delgado y resistente: el peritoneo. Este globo está atravesado en diversos sitios por varios conductos: las arterias femorales, el esófago, los cordones espermáticos, etc.

En cualquiera de estos puntos puede debilitarse el músculo envolvente y el tejido conjuntivo que refuerzan dicho globo. Entonces, si la presión abdominal se eleva por cualquier causa —principalmente por el esfuerzo— el peritoneo es empujado a través del lecho muscular debilitado y se produce el "reventón", con lo que pueden salirse de su sitio diversos órganos, que llenarán el fondo del saco así formado.

Mientras los órganos herniados se muevan libremente hacia afuera y adentro de la cavidad abdominal, la hernia no presenta peligro inmediato. Pero si se estrecha el orificio o se dilata el contenido del saco herniario, puede surgir la "es-

trangulación", cuyo único remedio es la cirugía.

El braguero sólo tiene utilidad como medida provisional. La verdadera corrección de la hernia se obtiene mediante la intervención quirúrgica, cuya ejecución no es aconsejable aplazar, ya que los tejidos se debilitan con el paso del tiempo, con lo que la operación no tiene ya tantas probabilidades de éxito.

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones

RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor

Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8

Teléfono 2081

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la Fundación de

Moto-bombas — Remolques para tractores — Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín - ALAEJOS (Valladolid)

ALAEJOS

Una figura del momento

Doctor Manuel Ballester

Descubridor de los "cloruros de carbono aromáticos"

Por Ignacio Iturbe

La noticia es reciente. Un español, el doctor don Manuel Ballester, del departamento de Química Orgánica de Barcelona, del Patronato "Juan de la Cierva" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha descubierto una nueva ley física de la Química Orgánica y logró la síntesis de los primeros radicales libres inertes. Se trata de un descubrimiento de honda trascendencia, ya que se prevén importantísimas aplicaciones en el campo de la física, de la química y de la biología. No en vano el doctor Ballester ha sido calificado por la prensa especializada norteamericana como "padre de los cloruros de carbono aromáticos". La razón es que ha preparado, con su grupo investigador, la mayoría de los conocidos, entre ellos, algunos que resisten la temperatura del rojo incipiente.

El tema de los radicales libres perclorados se inició en el departamento de Química Orgánica de Barcelona con las tesis de los doctores Molinet y Rosa, y ha culminado en la preparación de dos de ellos: el perclorodifenilmetilo y el perclorotrifenilmetilo. Estos dos radicales son perfectamente estables en estado sólido frente al oxígeno. Una muestra del primero se ha conservado al aire, sin alteración apreciable, durante más de un año. Ambos radicales tienen una estabilidad e inercia química que muchísimos compuestos normales no poseen. De ahí que quede justificado el calificativo de radicales libres inertes. Las aplicaciones y posibilidades de estos radicales son muy prometedoras. Su inercia hace posible el empleo como nuevos materiales de propiedades excepcionales, permitiendo efectuar con ellos trabajos a altas temperaturas, hoy en día una de las bases de la química aplicada.

La historia de los radicales libres escribió sus primeras páginas hace un cuarto de siglo cuando una investigadora de la Fundación Rockefeller, la doctora Michaelis, expuso las primeras teorías sobre unos nuevos elementos. Años después, en 1945, el físico ruso Zaboiski demostró que la energía de la frecuencia de radio tiende a ser absorbida por los electrones. Era un paso más, y apoyado ya en experiencias, Casi veinte años después, un grupo de científicos de la universidad norteamericana de Washington, en Saint Louis, Missouri, bajo la dirección del profesor Barry Commoner, culminaba una ardua labor con el hallazgo de una clase de moléculas que recibieron el nombre de radicales libres. Moléculas cuyas síntesis ha logrado ahora el doctor Ballester.

Por primera vez, según manifestó el profesor Commoner, se había encontrado la forma de salvar el abismo que existía en los conocimientos sobre el comienzo y la terminación de unos procesos químicos sumamente rápidos y esenciales para la vida. Contrariamente a como sucede en las moléculas de casi todas las sustancias, que se mantienen juntas por la acción de

los electrones, en los radicales libres los electrones forman cifras impares, dándose siempre la existencia de algún electrón solo.

Se ha demostrado que tales radicales son los responsables de la puesta en marcha del proceso de la fotosíntesis, actuando igualmente, en los procesos bioquímicos con la liberación de la energía necesaria para las actividades de la vida, resultante de los alimentos que comemos.

Puede decirse que los radicales libres constituyen el tan buscado "eslabón perdido" de la química de los seres vivos. Gracias a ellos —a su descubrimiento, primero, y a su síntesis, después— podrá comprenderse mejor el mecanismo de la vida, tanto en la salud como en la enfermedad. Se habla de que pueden suponer un factor positivo incluso en la lucha contra el cáncer y otros males degenerativos.

El doctor Ballester es natural de Barcelona, donde nació en 1919. En 1944 obtuvo el premio extraordinario de Química de aquella Universidad, realizando su tesis doctoral bajo la dirección del profesor Pascual Vila. En 1949 fue nombrado investigador en química de la universidad de Harvard (Estados Unidos). Dos años después regresó a España para trabajar como colaborador científico del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En 1952 fue nombrado jefe de la sección de química orgánica física. En 1961 se le designó profesor visitante de la Ohio State University, en Columbus (Ohio), realizando trabajos de investigación en los Aerospace Research Laboratories of Dayton (Ohio).

El doctor Ballester es autor de unos cuarenta trabajos sobre diversos temas, que han sido publicados en los "Anales de la Real Sociedad Española de Física y Química" y en diversas revistas extranjeras.

He aquí, pues, cómo un científico español ha completado lo que durante tantos años se llevaba investigando en los mejores laboratorios del mundo. Una vez lograda la

Publicaciones

TELE-RADIO

Revista de Actualidad - Núm. 419

Con el número 419, que acaba de ponerse a la venta en toda España, TELE-RADIO, semanario de la Radiotelevisión Española, inicia el décimo año de su publicación con un variado repertorio de informaciones, reportajes y entrevistas de actualidad. Se abre el número con una amplia información dedicada a explicar las características de los nuevos cinco programas dramáticos de TVE a partir de éste mismo mes: "El tercer rombo", "La pequeña comedia", "Historias para no dormir", "Habitación 101" y una serie de pequeño teatro que presentará Victor Ruiz Iriarte, y asimismo sobre los reajustes introducidos en el horario del Programa Nacional y del emitido por UHF, reajuste que afecta principalmente a la novela nocturna, que se emitirá antes del Telediario.

Manoló Bermúdez y Joaquín Portillo, más conocido por los niños como Boliche y Chapinete hablan para los lectores de TELE-RADIO de su dilatado historial como directores de programas infantiles en la radio y la televisión.

TELE-RADIO publica también un reportaje con numerosas fotografías sobre muñecas españolas cuyos modelos, por su buen gusto y esmerada presentación, han conquistado al mundo. Se completa éste número, que incluye además otros trabajos de gran interés, con las habituales secciones de cartas al director, panorama de artes y letras, crónicas del extranjero, tele-mundo, música, cine, discografía, modas, humor, tele-chico y la programación completa de TVE y RNE para la semana del 3 al 9 de enero.

La síntesis de los radicales libres, el camino del futuro será mucho más fácil y con mayores posibilidades prácticas. Ha sido, en suma, una victoria más en la lucha del hombre contra lo desconocido.

Botón luminoso impide accidentes de tráfico

Pequeña invención - grandes éxitos

HAMBURGO Por Gloria Brahm). En la República Federal de Alemania se habla mucho de una invención hecha por un berlinés, invención que persigue el objeto de ofrecer mayor seguridad en el tráfico callejero no sólo a los ancianos sino también de garantizar en la oscuridad a todos los peatones suficiente protección contra los peligros en calles y carreteras. Sucede muchas veces que en una calle deficientemente alumbrada un automovilista perciba sólo en el último momento un peatón que está cruzando la calzada. Como salido del suelo aparece el hombre repentinamente en la luz de los faros. Un abrigo oscuro contribuye aún más a hacer invisible al peatón. Para evitar éste mal en el porvenir, el ingeniero berlinés Joachim Wander desarrolló, junto con el Profesor Everling de la Escuela Técnica Superior de Berlín Occidental, un botón forrado de un material gris que refleja muy fuertemente. Tan pronto como caiga un rayo de luz sobre el botón, éste desde un resplandor tan intenso que queda claramente visible a algunos metros de distancia. Aun

a una distancia mayor aparece todavía nitidamente como un punto claro.

Con gratitud recibieron los acogidos de los asilos para ancianos, a menudo ya un tanto torpes, los botones que las autoridades de Berlín habían repartido entre ellos a título de prueba. Se fijan los botones aproximándose a la altura de la cadera en la espalda, o en la manga del vestido. Con iluminación normal el botón no se distingue de cualquier botón corriente forrado de tela, de modo que tampoco las personas que no gustan de llevar un distintivo lo rechazarán.

El Servicio Federal de Vigilancia del Tráfico, con sede en Bonn, cree que el botón de seguridad "tropezará menos con resistencias psicológicas entre los peatones que todas las soluciones hasta ahora alcanzadas".

Pronto se podrá adquirir el botón también fuera de Berlín. En situaciones peligrosas este "pequeño" invento puede tornarse un ánico de salvación para ancianos y niños.

NOSOTRAS, LAS MUJERES

Una maniquí opina sobre la moda, la elegancia y el vestido

Por María

He dialogado con una muchacha cuya profesión es envidiada por gran número de mujeres: modelo de alta costura.

—Mi profesión —me dijo— es dura. Primero, los vestidos son hechos sobre medida. El creador proyecta su idea sobre nuestra silueta y durante horas y horas hay que soportar alfilerazos, pruebas interminables. Los días de desfile hay que dar la sensación de estar descansada, pero, sin embargo, ha habido que pasar por la peluquería, hacer sufrir a la piel un duro maquillaje. Luego ponerse y quitarse quince o veinte vestidos en el término de minutos. Repeinarse, empolvarse y cambiar todos los accesorios.

A otra pregunta que le formulé, ella me contestó:

—Para mí elijo la ropa más sencilla que pueda encontrar, la que tenga menos complicaciones y adornos, pero mejor corte. En principio huyo de la ropa brillante, la forrada que moldea exageradamente y la recargada. Nada que llame la atención por su exageración me parece elegante. Una persona sencilla, con ropa llamativa, parece la menos sencilla. Esto no significa que haya que

ir, por ejemplo, de traje sastre a los cocktails. A estos se debe acudir con un traje adecuado, sobrio pero refinado. Algo en lo que no estoy totalmente de acuerdo es en el atuendo para las bodas. Algunas damas confunden esta fiesta con un cocktail, y otras se inclinan por la fórmula: "vestido rico —sombrero de plumas— estola de piel— guantes largos de color". Creo que es la ceremonia fuera de la iglesia la que tiene que señalar el atuendo, y si se trata de un acto puramente religioso lo aconsejable es un sastre elegante o un vestido de lana u otro género, según sea la época, pero sencillo.

Me indicó que, a diario, usa faldas oscuras y blusas de algodón. Que entre los sastres prefiere los clásicos y para la noche la seda mate. Que se inclina por los colores blanco, negro y rojo.

—¿Sigue fielmente la moda?

—Algunas líneas las he desechado. Otras, las acepté entusiasmada. Todo depende si me favorecen o no. Así el estilo imperio lo consideraba

discreto y lo puse con gusto. Además, no tengo inconveniente en repetir y repetir vestidos si éste es bueno. Conozco mujeres cuya elegancia goza fama internacional que usan un mismo vestido durante toda la estación. A menos que la ropa sea de mala calidad, no se debe dejar de llevar a las pocas posturas. Referente a las pieles opinó:

—Si son para usar, deben ser muy finas y cumplir su misión de abrigar. En algunas ocasiones me sorprende el efecto de una estolita sobre un vestido de seda escotado; se ve que la persona está muerta de frío y sólo trata de exhibir la piel. En ese caso más vale comprarse un bello abrigo de paño sólido, agradable.

—¿Y de las joyas?

—Mejor si se pueden tener auténticas. Pero actualmente hay preciosas fantasías. Lo esencial es no mezclar lo verdadero con lo falso y usar pocas cosas al mismo tiempo. Una amiga mía, muy elegante, dice que cuando va a salir de casa, pasa por delante del espejo y piensa: "¿Qué suprimo?" Suprimiendo algo, hay más probabilidades de estar bien y no parecer un árbol de Navidad.

Quise saber si consideraba había que elegir siempre lo más costoso para ser elegante.

—De ningún modo. Ante todo hay que escoger cuidadosamente lo que vamos a comprar pensando en la utilidad que puede tener, en el servicio que nos va a prestar y con qué accesorios nos lo vamos a poner. Si es un vestido lo que tratamos de adquirir, debemos pensar con qué abrigo, zapatos, guantes, bolso, lo usaremos para no parecer disfrazadas. Si la cosa elegida resulta costosa, pero nos va a servir largo tiempo, el desembolso es aconsejable, porque sacaremos "jugo al dinero". El error es comprar cantidad de caprichos y caros.

Para terminar, su definición de la elegancia:

—Elegancia es estar siempre impecable. Elegancia es estar cómodas dentro de ropa sencilla y bien cuidada. Elegancia es buscar en todo lo distinguido. Elegancia es discreción.

MEDIAS Y ARBOLES

Por Angeles Villarta

El ahorro requiere cualidades de constancia y exige espíritu de sacrificio. Y tiene una heroicidad. Esta se halla especialmente en la entraña del pueblo. En ella han intervenido las fuerzas conjuntas de hombres y mujeres que no pensaron: "Haremos nuestra vida amable", sino que se dijeron: "Procuraremos que la existencia de nuestros hijos sea más feliz". De buen grado, no como una obligación, sino más bien como un deber que cumplir, se privaron de muchas y, en algunas circunstancias, de cuantas cosas hacen la vida agradable y recibieron con alegría las privaciones de placeres lícitos que se negaban voluntariamente.

Su concepto era el de labrar el porvenir de sus hijos y de sus nietos y plantaban el olivo, el roble, que por excelencia son los árboles del futuro, la ganancia para el porvenir. Para que los de la sangre no padecieran ni hambre ni frío, para que desconociesen el complejo que supone la falta del dinero, sufrían una especie de pobreza voluntaria, cuando podían contar con un vivir fácil.

Y este sentido del ahorro, ascender peldaño por peldaño, pasaba de una generación a otra como una consigna.

Eran gentes admirables. Confiaban en sí mismas y tenían seguridad en el florecer de su esfuerzo. El calcetín era fuerte y el valor del dinero que introducían en él, seguro. Pero llegó la media de gasa.

La media de gasa fue un renglón importante en el presupuesto familiar de la mujer, una servidumbre. Porque hacía bonita la pierna y porque bastaba un soplo, un simple movimiento para provocar un alud de puntos.

Aunque fue sustituida por la media de nylon, el resultado es más o menos idéntico y representa en la apariencia, algo muy sólido, muy consistente, pero en el fondo significa lo efímero e intrascendente. Su duración es pequeña y exige una celosa atención. Para las medias de hoy se precisa el uso de los guantes o, en todo caso, esconder las uñas afiladas.

La intrascendencia de las resoluciones humanas, el signo de lo efímero que lo domina todo, exige que se haga propaganda, que se exalten las virtudes del ahorro.

La vida es difícil y el oficio del ahorrador es de los más arriesgados y sujetos a bancarrotas. El sacrificio de hoy no encuentra satisfacción mañana y, por este motivo, la gente se lanza con apresuramiento a la satisfacción del momento presente.

Y como los hombres no tienen suficiente fe en su esfuerzo aislado, se unen, se asocian, se ponen en manos de quienes les resguarden de posibles contingencias.

La Previsión Social, las Compañías de seguros son los calcetines de lana de la actualidad. Los edificios no pertenecen ya a Fulano de Tal sino a la Compañía de Cual. Y la persona calcula hasta que punto subscribiendo una póliza aquí perteneciendo a la sociedad de allí, dejará a salvo no ya el porvenir de sus hijos, sino su propio porvenir y el de su esposa. Desde luego que a nadie se le ocurre llevar sus preocupaciones a los nietos.

Como los conceptos han variado, también cambiaron las fórmulas que usan los agentes de Seguros, indican las garantías, ponderan los beneficios, pero donde hacen hincapié es en la que aportación no supondrá nunca un sacrificio.

Con lo cual tienen la partida ganada.

Porque produce una gran euforia poder divertirse hoy y tener cubiertos los riesgos del porvenir.

Los que plantan árboles preguntan antes el tiempo que necesitan para sacarles provecho al eucalipto, al pino, al roble y al olivo. Y casi todos plantan eucaliptos y pinos.

A PUNTES DE COSAS QUE PASAN

Por INES

Es deplorablemente ridículo que ciertas personas se obstinen en aparentar una holgada posición, viéndose en figurillas para hacer frente a los compromisos que les ocasiona la vanidad. Este es el caso de un conocido caballero que efectúa costosos regalos a su prometida, mientras deja que se acumulen las facturas, esperando el fausto día de la boda.

Y si ella llegase a enterarse del excesivo crédito que le otorgan a su novio, contando con la dote y la fortuna que posee, con la que especularía prematuramente, ¿se celebraría la boda?

Mucho me temo que no.

Suelen las jóvenes recriminar a veces a sus mamás por

el excesivo celo que ponen en elegirles o dar su beneplácito al pretendiente de turno; pero la experiencia indica que la intuición es una inmejorable consejera. Un rostro simpático, una apostura varonil, una elegancia intachable no se convierte por obra de magia en recursos para afrontar las exigencias de la vida, como le sucede a un joven de buen apellido a quien se le señaló la conveniencia de cesar en el flirteo que venía manteniendo con una rubia apreciadísima en las esferas sociales.

Y ahora, ahí va el milagro de un verano con toda prisa; la pareja estaba muy próxima para terminar en boda un idilio nacido durante un crucero de placer por el Mediterráneo, pero él, que es comerciante, entrevió que no era buen negocio casarse con una chica cuyos padres habían archipotecado todos sus bienes con tal de lograrle un buen partido. Entonces ella se trasladó a un balneario con la esperanza de que el otoño aún pueda resultarle propicio.

Se precisan

cocinera y muchachas servicio internas. Dirigirse por escrito. Colegio Alaman. Pinar, 6. Madrid—6.

Mundo del cine

CRITICA

Por José Luis Gutiérrez Rojas

CLEOPATRA, de Joseph L. Mankiewicz.

Título original: Cleopatra. Nacionalidad: Norteamericana.

Producción: 20th Century Fox 1962. Guión: Ranal McDougall, Sidney Buchman y J. L. Mankiewicz.

Fotografía: Leon Shamroy. Música: Alex North.

Interpretes: Elizabeth Taylor, Richard Burton, Rex Harrison, Pamela Brown, Cesare Danova, George Cole, etc.

Distribuidora: Hispano Fox Films. Duración: 190 minutos.

Calificación moral: 3.

De toda la historia del cine, es esta película sin duda alguna, la que indiscutiblemente ha sido lanzada con más publicidad.

"Cleopatra" es una película que debe verse, en cuanto que es obra de uno de los hombres más ilustres del cine americano: Mankiewicz. En muchos aspectos la película es importante; uno de ellos es su puesta en escena, verdaderamente sensacional. Mankiewicz ha recreado la brillante civilización egipcia con una belleza deslumbrante. Escenas grandiosas abundan a lo largo de sus ciento noventa minutos de proyección así la entrada de Cleopatra en Roma, una escena que pocas veces se ha visto en el cine, dado su lujo y magnificencia. La película es en este aspecto exterior, perfecta, sensacional al recrear toda la gloria del antiguo reino egipcio.

Pero el film falla estrepitosamente en el guión. Hay en las escenas de pocos personajes, sobre todo en las del trio Cleopatra-Antonio-César, una tal cantidad de palabras innecesarias, que hacen fracasar todo lo bueno que existe en la obra. Si esas escenas hubiesen estado resueltas con más agilidad, con más soltura, el film se hubiera salvado.

Otro fallo de la película es Elizabeth Taylor. Pocas veces se ha visto en el cine un caso de sosej igual. Pocas actrices hay con menos recursos técnicos que la Taylor. Parece increíble que se la concediera un Oscar de interpretación en el año 1960. La interpretación es, pues muy mala en la Taylor; pero no solamente es ella, Richard Burton, también está bastante inseguro, y lo mismo puede decirse de los demás. El único que realiza un trabajo aceptable, aunque tampoco brillante es, Rex Harrison en el papel de Julio César.

En resumen "Cleopatra", es la película que debe verse, por Mankiewicz; es en cuanto a espectáculo, excepcional, pero en cuanto cine muy mediocre.

Firestone



—Tan listo como eres podías haber escogido para el accidente un sitio donde no hubiera ortigas.

NEUMATICOS
RECAMBIOS
Concesionario: **Firestone**
García & San Frutos, S. L. - Avda. José Antonio, 22

Kaleidoscopio

El timbre del teléfono del comisario suena con insistencia.

—¿Quién llama?

—¡Socorro! ¡Policia!

—¿Qué pasa?

—¡Vengan corriendo! Ha entrado un gato en mi habitación.

—¿Y por un gato nos llama usted?

—Es que soy un gilguero.

—o—

El periodista entrevista al actor de cine americano:

—¿Bebe usted?

—Si Tomo unos quince vasos al día de "whisky".

—¿Qué enormidad! Yo no podría tomar ni quince vasos de agua.

—Ni yo tampoco.

Altos personajes soviéticos, a Hanoi

De izquierda a derecha, Suslov, Kirilenko, Shelepin y Poliansky, en el aeropuerto moscovita de Vnu Kovo, momentos antes de iniciar su viaje con destino a Hanoi, capital de Vietnam del Norte donde intentarán conseguir que Ho Chi Minh acepte algún procedimiento para llegar a un alto el fuego en el sureste de Asia. Esta misión ha coincidido casi con la de los enviados del presidente Johnson.



Posible ayuda bélica rusa a Vietnam del Norte a la vez que Moscú lucha contra la influencia de Pekín

Nuevos atentados terroritas cerca de Saigón

Alexander Chelepin, el miembro más joven de la alta jerarquía soviética, ha ido a Hanoi en una misión que se considera importante y delicada y probablemente anuncio de un aumento de la ayuda bélica rusa al Vietnam del Norte. Se cree en los círculos occidentales de Moscú que, con toda seguridad, Chelepin tratará de persuadir a Hanoi para que siga la línea ideológica moscovita con preferencia a la de Pekín.

Acompañan a Chelepin dos destacados especialistas en armamentos: el general Vladimir Tolubko, subje de las fuerzas de proyectiles dirigidos estratégicos, y Dimitry Ustinof, uno de los secretarios del partido, que en cierta ocasión ostentó la jefatura de la producción de armas soviéticas.

China roja ha insinuado que la visita a Hanoi de una alta delegación soviética está relacionada con la campaña de los Estados Unidos en pro de la paz en el Vietnam. La información, de la agencia comunista china, añade que un periódico norteamericano ha dicho también que el anuncio de la visita de Chelepin y la suspensión de los bombardeos estadounidenses del Vietnam del Norte no son mera coincidencia y que, «en un sentido muy real, Moscú y Wá-

shington apuntan en la misma dirección en lo que al Vietnam se refiere».

Averell Harriman, embajador volante norteamericano, ha declarado en Tokio que todos los estadistas con los que ha hablado en su misión alrededor del mundo abogan por la paz en el Vietnam. Ha estado en Polonia, Yugoslavia, la India, Pakistán, Persia, Egipto y Tailandia para explicar la política norteamericana en el Vietnam.

Los terroristas del Vietcong han llevado a cabo dos atentados con bombas. Uno de ellos en el aeropuerto de Son Nhut y otro en la ciudad de Gia Dinh, ambos a poca distancia de Saigón. Como consecuencia de las explosiones resultó muerto un vietnamita y heridas otras siete personas, tres de ellas norteamericanas.

Una prestigiosa publicación vaticana dice que «millones de personas no ven una razón justificada de la guerra en Vietnam y que las palabras «equilibrio de poder» e incluso «libertad» no significan en absoluto nada para ellas». El semanario «Observatore della Domenica» pide un fin a la matanza y cita las palabras del Papa Pio XII en vísperas de la segunda guerra mundial: «Nada se pierde por la paz. Todo se puede perder en la guerra».

El Departamento de Defensa anunció en Washington que 1.365 norteamericanos han muerto en combate el pasado año en Vietnam, lo que representa nueve veces más que las bajas mortales en 1964. El total de muertos es ya de 1.643 americanos.

Los tres ejércitos felicitan...

(Viene de 1.ª pág.)
do la incondicional adhesión del Consejo del Reino. Seguidamente el Caudillo conversó cordialmente con los consejeros.

COMISIONES DE LOS TRES

EJERCITOS VISITAN AL SEÑOR MUNOZ GRANDES

El vicepresidente del Gobierno y jefe del Alto Estado Mayor, capitán general Muñoz Grandes, recibió en la mañana de ayer en su despacho oficial a las comisiones militares de los tres Ejércitos que acudieron a cumplimentarle con motivo de la Pascua Militar. También el ministro del Ejército recibió la visita de comisiones de la Armada y del Ejército del Aire; el de Marina, las de los Ejércitos de Aire y Tierra, y el del Aire, las de Tierra y de la Armada, que acudieron a cumplimentarlos con el mismo motivo.

Finalmente, acompañados de los representantes de sus res-

pectivos departamentos, las comisiones se trasladaron al palacio de El Pardo para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

A primera hora de la mañana comisiones integradas por generales jefes y oficiales de los distintos ministerios militares visitaron en sus domicilios a los generales de más edad para felicitarlos con motivo de la Pascua Militar en nombre de sus compañeros de arma y cuerpo y hacerles entrega de un obsequio conmemorativo.

EN EL MINISTERIO DEL AIRE

El ministro del Aire, teniente general Lacalle Larraga, recibió en su despacho oficial la visita de las distintas comisiones designadas por los ministros del Ejército y Marina. También fue cumplimentado por una representación del Ejército del Aire, integrada por tenientes genera-

Internacional

NUEVAS MEDIDAS drásticas han tenido que ser adoptadas por el Gobierno de Salisbury, en relación con el consumo de petróleo. Ello viene a poner de manifiesto que, las afirmaciones formuladas por el primer ministro rhodesiano, Ian Smith, en el sentido de que, el suministro de carburantes estaba asegurado durante varios meses, carecen de solidez. Antes al contrario, las nuevas medidas revelan un aumento manifiesto de las dificultades en el consumo del mismo, evidenciando, al mismo tiempo, que, la situación, se presenta cada vez más crítica.

PARA TRATAR sobre la misma, la Mancomunidad británica va a celebrar próximamente una reunión, convocada en la presente ocasión no por Inglaterra, sino por Nigeria, con lo que, esta vez la sede de la Conferencia no será Londres, sino Lagos. Se trata de la primera, pues, convocada por un país que no es Gran Bretaña. También la primera en que no tendrá lugar en la capital londinense.

UNA Y OTRA COSA, en tiempo y dentro de circunstancias distintas pudiera haber producido una indudable satisfacción, por cuanto ello vendría a poner de relieve la «mayoría de edad» alcanzada por dicha Mancomunidad inglesa. Pero en la presente coyuntura no es así. El problema de Rhodesia es considerado por no pocos como un problema de «régimen interno» de Inglaterra; no susceptible, por tanto, de ser tratado por la Mancomunidad (??) punto de vista éste un tanto discutible.

EL CASO ES QUE, tras muchas dudas y vacilaciones, el primer ministro británico, Harold Wilson, después de consultar con su Gobierno, en una sesión que no ha dejado de tener algo de dramática, ha decidido asistir a la reunión de la Mancomunidad que va a celebrarse en la capital nigeriana de Lagos. Esta no había tenido mucho éxito inicial en sus auspicios: de veintidós primeros ministros de los países que integran la Mancomunidad, solamente habían anunciado ocho sus asistencia a la Conferencia.

Y ASI SE ESPERA que ocurra, a menos que la decisión de última hora de Wilson haga cambiar de opinión a algunos otros. De lo que no existe duda es de que, los que allí acudan no van solamente a escuchar lo que Wilson pueda decir allí. El «premier» inglés va a explicar que, las sanciones impuestas a Rhodesia, ya han comenzado a dar sus frutos; que ya han empezado a surtir efecto, hasta el punto de que es muy probable que no haya

necesidad de esperar a junio para acabar con el régimen de Smith, lo cual puede acontecer, según la opinión de Wilson, mucho antes: tal vez en el mes de marzo. Aparte de las consecuencias que produzcan otras medidas económicas en proyecto.

PERO LA CUESTION no está en el anunciado estrangulamiento del actual régimen de Salisbury, que muchos dan por descontado. La pregunta que pesa en el ánimo de todos los convocados se centra sobre qué es lo que va a pasar después de que esto ocurra. Los negros continúan exigiendo en Rhodesia la entrega inmediata del Poder. Y lo que se trata es de evitar una matanza de blancos como sucedió en el Congo. Este es el problema.

VEGA-INCLAN.

Progresos...

(Viene de 1.ª pág.)

la Asociación Mercantil de la Quinta Avenida, ha dirigido una carta a la Casa Blanca en que advierte que si no se pone inmediatamente fin a la huelga muchos comerciantes se arruinarán.

Mientras las negociaciones para hallar una solución a la catastrófica huelga de transportes en Nueva York continúan, con imperceptibles progresos, al parecer los problemas de tráfico van haciéndose cada vez más agudos y molestos. Si el paro ha representado ya de por sí un castigo al sufrido trabajador de la ciudad más importante de los Estados Unidos, ahora ha venido a sumarse el martirio de una lluvia persistente y tenaz.

Desde que comenzó la huelga hay muchísimos menos hechos delictivos en Nueva York. Según un portavoz de la Policía, la explicación podría ser la siguiente: el volumen de los negocios ha descendido de una manera asombrosa desde que comenzó la huelga, de manera que el dinero que podrían encontrar los que van a robar en pequeñas tiendas no les compensa.

Don Eduardo Caballero Calderón, Premio Nadal

MADRID.—Don Eduardo Caballero Calderón es el escritor y diplomático colombiano, a quien anoche se otorgó por unanimidad el premio Nadal de novela. La obra se titula «El buen salvaje». «El buen salvaje» trata el tema de un estudiante hispanoamericano que quiere escribir una novela en París y no puede. El señor Caballero Calderón nació en Bogotá hace cincuenta y un años, está casado y tiene cuatro hijos. Durante siete años, en dos etapas, residió en Madrid y aquí publicó dos obras: «Ancha es Castilla» y «Suramérica, tierra del hombre». Tiene en su haber una actividad literaria muy intensa. Es la segunda vez en la historia del Nadal que el premio se concede a un escritor hispanoamericano. La primera fue en 1963, en que el galardón recayó en la novela «El día señalado», de Manuel Mejía Vallejo, también colombiano.

La vida se desarrolla también como el fluir de la sangre: Sístole, diástole, contracción, dilatación. La vida se contrae con el egoísmo de los hombres, se dilata con el amor de Dios, por la Caridad.

HAGASE SOCIO DE CARITAS

Contadores del Estado

Convocadas unas 150 plazas. 18 a 40 años. Bachiller Superior o equivalente. Instancias hasta 20 enero. Exámenes Julio. Preparación comienza 10 enero. Contestaciones. Pida urgentemente programa e instancia (franqueo 3 pesetas) Comenzó preparación para AUXILIARES AYUNTA MIENTO MADRID Y ADMON. JUSTICIA.

Pida contestaciones

ACADEMIA BILBAO

SAGASTA, 10., MADRID-4